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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážený pane doktore, 

Ministerstvu financí byla dne 9. září 2024 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací 
podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto: 

(V)e smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, Vás tímto 
žádám o poskytnutí následujících informací:  

1) Veškeré informace týkající se vložení § 30 zákona č. 186/2016 Sb., 
o hazardních hrách, které nejsou dostupné z důvodové zprávy k zákonu 
č. 349/2023 Sb. Zejména žádám o veškeré informace týkající se „poznatků 
z praxe“, kterými je v důvodové zprávě odůvodněno vložení nového znění  
§ 30 odst. 1 a odst. 2 (ať už se jedná o poznatky Ministerstva financí, Celní 
správy ČR, rozhodovací praxe soudů, odborné literatury či jiné).  

2) Zda byl při doplňování (novelizaci) § 30 zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních 
hrách, brán ohled např. rozsudek Krajského soudu v Praze ze dne 7. 10. 2021, 
sp. zn. 27 Co 95/2021, který řešil možnost vyloučení odpovědnosti sázkové 
kanceláře za nesprávně vypsané kursy.  

Nad rámec výše uvedeného pro jistotu kopíruji příslušnou pasáž důvodové zprávy: 

„K § 30: K odstavci 1: V návaznosti na poznatky z praxe se doplňuje povinnost 
provozovatele respektovat kurs, ve kterém sázku přijal. Skutečnost, že byl kurs 
stanoven v důsledku chyby nebo nesprávného postupu není v tomto ohledu relevantní 
a nelze ji přičíst k tíži účastníka hazardní hry (vyjma případu předvídaného v odstavci 
2. Nesprávně stanovený kurs je podnikatelským rizikem provozovatele, a to i v případě 
zjevné chyby nebo nesprávného postupu. K odstavci 2: Provozovatel není vázán 
kursem stanoveným na základě chyby či nesprávného postupu, je-li tato chyba či 
nesprávný postup důsledkem lsti sázejícího či osoby, která sázky pro provozovatele 
přijímá. S ohledem na rozpor s dobrými mravy nelze takové jednání přičítat k tíži 
provozovatele.“ 

Ministerstvo financí Vás v souladu s § 14 odst. 5 písm. b) zákona č. 106/1999 Sb. 
vyzvalo k upřesnění Vaší žádosti z důvodu, že požadavek v bodě 1) žádosti je 
formulován příliš obecně a nejasně, a zároveň že požadavek v bodě 2) je 
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nesrozumitelný. Na výzvu Ministerstva financí ze dne 16. září 2024, č. j.  
MF-33361/2024/74-2, jste reagoval dne 17. září 2024 takto: 

K bodu 1) upřesňuji, že žádám o předložení všech odborných článků, rozhodnutí 
soudů, orgánů veřejné správy, individuálních právních aktů, odborných článků, analýz, 
stanovisek a dalších písemných podkladů, na základě kterých bylo do zákona vloženo 
novelizované znění § 30 zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách.  

K bodu 2) upřesňuji svoji žádost tak, že žádám o informaci, zda byl důvodem pro 
novelizaci § 30 zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, rozsudek Krajského 
soudu v Praze ze dne 7. 10. 2021, sp. zn. 27 Co 95/2021. 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Co se týče bodu 1) Vaší žádosti, Ministerstvo financí uvádí, že vázanost kursem  
(tj. povinnost vyplatit i sázku vsazenou s chybným kursem) před změnou znění § 30 
zákona č. 186/2016 Sb., o hazardních hrách, ve znění pozdějších předpisů, byla 
obsažena v herních plánech jako zavedená správní praxe. Pro příklad lze odkázat 
např. na aktuální herní plány kursových sázek provozovatelů SAZKA a.s. a Tipsport 
a.s. Tyto herní plány Vám zasíláme v příloze (dokumenty jsou veřejně přístupné, a to 
na zde: https://static.sazka.cz/kentico-media/sazka/media/content/herni-plany/herni-
plan-ks-od-2-2-24-sazka.pdf, a zde: https://minshara.tipsport.cz/datafiles/hp-ks-
tipsportnet-as-ucinnost-612024-cz-1704501955.pdf). Problematikou vázanosti 
kursové sázky se rovněž zabývalo Hodnocení dopadů regulace zákona o hazardních 
hrách a souvisejících právních předpisů, které bylo schváleno vládou ČR dne 13. září 
2021 (dokument je veřejně přístupný zde: https://www.mfcr.cz/cs/kontrola-a-
regulace/hazardni-hry/pravni-ramce/hodnoceni-dopadu-regulace-zakona-o-hazar-
43097). Prostřednictvím tohoto dopisu Vám zasíláme daný dokument spolu s jednou 
jeho příloh – přílohou č. 5 (Druhy hazardních her), která se týká i problematiky 
kursových sázek. 

Co se týče bodu 2) Vaší žádosti, Ministerstvo financí konstatuje, že daný rozsudek 
přímou souvislost se změnou znění § 30 zákona č. 186/2016 Sb. nemá. Tento 
rozsudek se váže k jiné problematice, než je vázanost kurzem ve smyslu § 30 zákona 
č. 186/2016 Sb. 

 

S pozdravem 
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